MAPATHPHZEIZ TOYZ TYMNMOYZ NMNAPATQrQN KAI TQN KANONQN NAPATQrizHz

1. H duvapoouvaptnon
f(x) =xP

omou o €kBETNg p elval pntog, dnAadn eival aplBuog aképalog i KAAoua
akepaiwv aplBpwy.
O YEVIKOC TUTIOG TNG Tapaywyou £ival

(xP) =p-xP7?
Auto nou aAAdleL gival To medio oplopol TNG oUVAPTNONG KOL TG APAYWYOU
™G, avaAoya HE Tov EKOETN.

i. Muw duotkn SUvapn Tou X OTOV TAPOVOUOOTH YPADETOL TTPWTA WG EENG

xivzx_v,xio v=1273..
Onote
1\
Noapadseiypata:

m (x3)'=3-x31=3.x%2 ,xeR

B (x°) =5-x>1=5.-xtxeR
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| (—) =@ ) =-1-x"1=-1-x72=-= ,x#0
X x
1y 2
n (3?) =(x2) =-2-x?1==-2.x3%= —53 X *0
xz ! 1 ’ o e \ 3
= =<F> = =3 Y =3t = -5 x %0
ii. Muw plla tou x, OXL LOVO TETpAYWVLKH aAAd ortolacdnmote Taéng,
ypadetal we e§Ag
‘V l
x=xv ,x=20
Onorte

(W),=<x%) =%-x%_1 , x>0



Mpooéete OTL eV opiletal n mapdywyog autrh oUte oto 0, TapOAO TTOU AVAKEL
oto nedlo opLopoU NG aPXLKAG ouvaptnong.
E¢rynon :
Eotw 6tLn ouvdptnon f(x) =/x elval mapaywyioipun kat oto 0 Kot
f'(0)=a€eR
Tote av uPwow Kat to SUO PEAN OTO TETPAYWVO EXW
f2x) = x
Apa
(epapudlw tov kavova TapaywyLlons oOVOETNG GUVAPTNOTNS)

2 / — ’ ’
(@) =@ < Flg®) = (g®) g'@)

2-f(x)-f'(x)=1 yia kbe x = 0

@£tw omou x to 0 Kal N mopaAndavw LooTNTa YiveTal:

2-f(0)-f'(0)=1= 2-V/0-a=1<0=1,&tomno

Noapadeiypata:

ESw Ba xpnolomolow Kot Tov TUmo:
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xv =1x ", av x>0
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] (\/;) :(xf) =_'_X'§_1=_'x§_§=— x_iz_._lz_._z_,x>0
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s () =<x§) — e xie g =, x>0
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BOlOLKEG ALOKNOELG
A1 Alvetal n cuvaptnon

flx) = Va2

i. Na Bpeite to nedio oplopol tng ouvaptnong f.
ii. No. uTtoAoyilogTe TNV TIUA TNG TAPAywYOU TNG cuvaptnong f oto x, = —1



iii. Na ypayete tnv e€lowaon tn¢ edpamtopévng Tng ypadLkng mapaotacns tng
KaumUANG tng f oto onueio tng A(—1, f(—1))

Anavinon

i. H mapdaotaon f(x) opiletal 6tav to undppLlo eivat = 0

AnAadh: x2 > 0, mov oyVel yia kdbe x € R

Apa medio oplopol NG f eivatto A = R

ii. Mpoooxn oto onueio autd. Mou {NTAEL TNV MTAPAYWYO OE ALPVNTLKO aplOuo
tou mediou oplopov. Itnv nepimtwon Ba ypadpw wg Suvapn tTnv cuvaptnon

MOVO LIE TOV TAPOKATW TPOTIO:

1
flx) = (x2)3,6Tavx < 0
Apa cUPPWVA PE TOV KavOva TNG TAPaywyou cUVOETNG cUVAPTNONG EXW:

f'x) = % (xz)%_1 -(x?)' = % (xz)‘é L 2x =
2 _2
f'(x) =§-(x2) 3.x4,x<0

@¢tw omou x to —1 kal Bplokw:
2 2 2 2 2 2
"“D)==-(-D)»3-(-1)==-13-(-D)==-1-(-1)=—=
FD =5 (D)3 (D=5 17 (D =31- (-1 = =3
iii. H ebantopgvn (€) TNg KAUMUANG TG f OTO oNpELo A(—l,f(—l)) EXEL
eflowon:

y=ax+ [ (1)
n a=f’(—1)=—§

n f-D=YED2P=VI=1

Apa toonpeio A = (—1,1)

Noax =-—1,y = 1n(1)ylvetaw

1=—E~(—1)+B<:>1=E+ﬁ’(:>ﬁ=1—E=§—E=l
3 3 3 3 3 3

Emopévwe n e€lowon tng (g) elvat :

_2 .1
y=73%T3



A2 Alvetal n cuvaptnon

1
g(x)zfvx_l.?{/x—l-\/x—l

i. Na Bpeite to nedio oplopol Tng cuvaptnong g.

ii. Na amodeiete otL
(x) = ! X0 x > 1
gx e , Yl kABe x
iii. Na urtoAoyloete o Oplo
_g'(x+h)—g'x)
lim
h—0 h

,yla kafe x > 1

Anavtnon
i. H mapaotaon g(x) opiletat 0tav LoxVEL:
x—1>0ex>1
AnAadn mebio oplopou givatto A = (1, +o0)
i. llax > 1, éw:
gx) = 1 - 1 1-
(x =18 (x—1)3-(x—1)2
1

(x — 1)%’%’%
1
RPN =
1

(x = 1)8

1
=>gx) = P x> 1

1
iii. To 6plo

g x+h)—g'(x)
lim
h—-0 h

tooUtaL pe tnv g’ (x).

Oa Bpw mpwta tnv g’ (x) kat petd tnv g (x) He TOUG KAVOVES TAPAYWYLONG.

1
=——=(@x-11 1
g =——7=G-D7 x>



g@=-1-x-D1" (x-1)=-x-1)2-1-0=—-(x-1)"2
Apa

g'® = (') =

[-(x—-1)7?] =

—(=2)-x-D7*t - (x-1) =

2-(x—-13-(1-0)=

2-(x—1)3

2
=>g”(x)=(x_—1)3, x>1

A3 Alvetal n ouvaptnon

X
x)=— ,x#0
AT

Na Bpeite TNV mapdywyo tng cuvaptnong g

Amnavinon

ZTnv nepintwon mou UTIAPXEL AMOAUTO, TIPWTA SLOKPILVW TIEPUTTWOELS YLa VOl
e€adaviotel To amoAuto.

e Avx >0, to |x| = x, onote

X
= — = 1

gt =~

Kat apa

g'(x)=@Q) =

e Avx < 0,10 |x| = —x, onote
X

gx)=—=-1

Kat apa

g'(x)=(1)"=0.

A4 Aivetal n ouvaptnon
fG) =+x?
i. Na Bpeite to nedio oplopou Tng cuvaptnong f

ii. Na Bpeite tnv mapdywyo tng ouvdaptnong f



Andvinon

i. H mapaotaon f(x) opiletal étav:

x? > 0, Tou LoYVEL Yo KAOE TPAYHATIKO aptOud x
Apa ntedio oplopov sivat to R.

ii. ATTAOTIOLW TIPWTA TOV TUTIO KOl EXW:
fx) =vVx?=|x| ,x€R
e Jtox = 0 nouvaptnon 6ev mapaywyiletal ( and tnv Bswplia)

e Avx>0,t0te f(x) =x omote f'(x) = (x)' =1

e Avx <0,tote f(x) =|x] =—x omote f'(x) =(—x) =-1
AnAadn
Lavx >0
f'lx) =
—lL,avx <0

A5 Alvetal nouvaptnon f(x) =6x+|x|—2, x <0
i. Na Bpeite tTnv mapdaywyo t¢ cuvaptnong h.
ii. Nao urtoAoyioete T0

. f(R)+2
lim——
h—-0 h

Anavtnon

i. Nax < 0 otumnog ypadetal

f(x)=6x+(—x)—2=5x—-2

Onote

ff(x)=0GBx—-2) =0GBx) —(2) =5-1-0=5,yta kdfex =0

ii. MNavrta otnv nepintwon auth KOTw UATIWE To KAAopa mou Sivetal elvat o
A6yog petaBoAng. BAEmw to h poévo tou péoa otnv fkat oképtopal tov Adyo
petoBoAncg oto 0.

f(0)=5-0—2=-2

Apa Tto 0plo ypadetal

’ f(h)—(=2)  f(h)—f(0)
Hn————————-—lHn————————
h—0 h h—0 h

To omoio tooutat pe to f'(0) = 5 amd to MPWTo EpWwTNUA



